

主安排了太多天使，圍繞在小韋的身邊。從她的字裡行間，已能感受到她收拾起原有的孤傲，取而代之的是柔順的提問與謙卑的接受……。

修正孤傲歸向耶穌

文／小默
圖／Enoch

佈道會聚會結束後，駐牧傳道逐一介紹第一晚來參加佈道會的慕道友。有些朋友在福音同工長期的陪伴與帶領之下，才有機會認識救主基督，生命也得以改變。對於福音工人來說，這些經歷都是寶貴難忘的見證。

當小韋客氣地起立向會眾點頭、回應臺上傳道的介紹時，我立刻想起她的模樣來。剛才求聖靈時，這位陌生的女子，已經有聖靈的感動，只是靈言（受聖靈的依據）還不太流利。

我在按手禱告時告訴她：「放輕鬆，順其自然就好。聖靈降臨時，頭腦是清醒的，不會被控制；舌頭也會跳動說方言，不是裝出來或學來的。」雖然這樣解釋，她仍強行唸回自己原本的發音：「哈利路亞，讚美主耶穌……」也許是因為不習慣，也可能有其他心理因素。

散會後，來到一樓泡茶桌前，傳道順勢介紹我們認識。小韋清秀、客氣、比我高一個頭，也很健談，看起來不是柔弱之人。原



來她已經是三個孩子的母親：在前一段婚姻中生了大兒子與二兒子，與前夫分開後，又再婚生了一個女兒，剛滿6歲，十分黏著媽媽，也很可愛，兩個哥哥都很疼愛這同母異父的小妹妹。

現代家庭結構較為特殊，外人不宜隨意評斷。自古以來「相知容易，相處難。」但對基督徒而言，婚姻並不是束縛，反而是生命中的亮點。婚姻的美好，在於彼此願意付出且不求回報，互相關愛與體諒。正如聖經教導：「婚姻，人人都當尊重……」（來十三4），因為這是神所賜福的。

小韋因大兒子有過動與暴力傾向，在管教上頗費心力。孩子小小年紀，就已經歷父母離異，大人世界的複雜互動，令他難以承受這沉重的壓力。他甚至曾與繼父打架，也是學校學務處的常客。無奈，母親也沒有良方，後來與輔導老師討論後，認為有個信仰可能對兒子比較有幫助。於是媽媽對兒子提議：「你要去信阿彌陀佛，還是去信哈利路亞？隨你選吧！」

兒子表示，鄰居阿姨是真耶穌教會的信徒，且媽媽在未婚前就曾受她關心。確實，30多年來，這位阿姨不斷向外婆、媽媽全家傳福音，也經常在他們家吃飯，相當照顧這未信的一家人，這全因主耶穌的愛。因此，他選擇跟隨阿姨到真耶穌教會慕道。

感謝主，來到教會後，他的行為大幅改變，後來也求得聖靈，經過兩次報名審查後，才通過受洗申請。弟弟因為看見哥哥的改變，也自願一起來教會。

從此，親子間的互動，因為有了耶穌，不再像以前那麼傷腦筋了。然而，對教會仍存疑的小韋，心中還是有其他顧慮。對於小韋的許多疑問，我向她娓娓道來：

一、難道神只揀選以色列人？

神是自有永有的造物主，祂創造、賞賜並供應一切，掌握絕對的主權。以色列民族原是神單方面揀選的對象，但因他們固守舊約律法，妄自尊大，不相信主，甚至還將祂釘十字架，因此救恩才轉向外邦（參：弗二12），使原本在應許之約以外的人，也有機會歸向主。

二、基督教信仰起源於遙遠的中東與西方，為何能跨越地理被全人類接受？

雖然救恩是從猶太人起始，但神的救恩計畫本是為全人類所預備。神早在主耶穌降生前的750年，就藉著先知預言祂的降生、在十架上受死，以及第三日復活。這一切都在歷史中得到應驗，更有聖靈作見證與聖經的依據，叫人無可推諉（羅一19-20）。

三、聖經的年代、內容與現代生活相距甚遠，怎能令人信服？

聖經由大約40位作者寫成，分為舊約39卷、新約27卷，共66卷。雖然年代久遠，但整本聖經的信息卻能互相呼應，且圍繞在同一件救恩計畫。舊約描述神的救恩藍圖，從人類的受造起始；新約則見證救恩的完成，揭示世界的終局。尤其，主耶穌實現了關於救恩的預言——祂降生於馬槽，在貧困卑微的環境中成長，並為世人犧牲。這表明聖經的信息，即使跨越時代仍然可信。

四、真耶穌教會與其他教派的差異為何？

本會所傳的道理，乃是根據聖經的全備福音（西一25）。真教會具備三大要素（來二3-4）。第一，有由主親自教導的「真理」；第二，有主所應許賜下的保惠師——「聖靈」；第三，有「神蹟奇事」隨著相信的人，以證實所傳的道。其中，聖靈的體驗是透過祈求而得，並非藉由學習或模仿而來。凡得聖靈者，必更明白神的話語。

五、婚姻能否因「個性不和」而分開？

一夫一妻、一男一女是神所設立的婚姻制度，已婚者應努力經營婚姻，除非因淫亂的緣故（太十九5-6、9），否則不可離婚。在婚姻中，夫妻當彼此尊重與敬重：「床也不可污穢」（來十三4），這是對神的敬畏與尊重。這也與本會所持守的獨一神觀互相契合，我們不可與世俗的觀念混雜。

X X X

每晚佈道會結束後，小韋總會準備一連串疑難問題前來追問。她看似桀驁、孤冷的性格，又帶著傻大妞的直率；一個問題裡藏著另一個問題，接連不斷地發問，可見其思路十分敏捷。那6歲的小女兒依偎在身邊，她是三個孩子中最穩定的；次子則疑似有亞斯伯格症，雖然聰明但不受控。

原來，鄰居林姐妹長期向他們家傳福音，至今已有三代。小韋的媽媽過世前，雖明確表明自己不可能不拜拜，但也交代林姐妹，要多關懷並照顧自己的女兒小韋。神卻

先揀選了小韋的大兒子，使他有顯著的改變，才真正打動小韋的內心，使她開始走向正確、純正的信仰道路。

聚會後，在祈求靈恩的禱告中，小韋非常認真，因為眾同工都勉勵她，若能像大兒子一樣得著聖靈，將會有很不同的體驗。她大聲而清晰地唸著：「哈利路亞，讚美主耶穌！」在末句中，我隱約聽見捲動的舌音，於是加以勉勵：「順其自然，就快得到聖靈了。」

然而，禱告結束後，小韋仍來詢問：「你們這樣給我期待，我很怕得不著，反而落空……。」由於內心掙扎，又沒有確切的體會，禱告時仍堅持以自己的方式唸著：「哈利路亞，讚美主耶穌。」下午，小韋因故缺席，我原想小韋可能就此作罷了！

感謝主，週日靈恩會早上，小韋仍然出席，並在舉行聖禮前的禱告會中來到臺前。我輕聲對她說：「順著聖靈的帶領，若舌頭開始跳動，內心感謝領受即可。」感謝主，祂終於賜下寶貴的聖靈，小韋的舌頭開始發出「靈言」，眾聖職同工都能辨識並證實。會後，她不再拗著個性，而是問道：「得著聖靈後，聖靈會再離開嗎？要怎麼樣才可以繼續維持？」

我當著小韋的面說：「主耶穌已經『捉住』妳了！祂應許要賜聖靈給『祈求』的人。既然聖靈已經內住，就不會離開，除非違背真理或犯下大錯。妳是有福的人！要明白主的旨意，唯有多讀經、參加聚會和多禱告，相信奇妙的主必帶領妳的信仰之路。」



同時也提醒：「切勿再吃拜偶像（汙穢）的食物，也不可吃血，因血是動物的生命，表明尊重生命、尊重神。不可犯姦淫罪，夫妻要彼此恩愛，用生命經營家庭，不可出現第三者。守道不困難，很容易的。」見小韋的心已經平靜許多，殊不知，其實是「聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告」（羅八26）。

小韋的二兒子在教會的作文

奉主耶穌聖名作見證：

我的名字叫陳奕豪，屬於內新教會。雖然尚未受洗，但蒙神的眷顧，在此分享我因哥哥的改變而信主的原因。

哥哥在未信主前，脾氣非常暴躁。2019年時，哥哥在學校翻桌、踢破班上放書的箱子，還會打人、亂揮旗子等等。最後媽媽受不了，就問他：「你要去信傳統信仰？還是去信主？」感謝主！哥哥選擇了信主，並於2020年10月受洗歸入主的名下。

回想哥哥2019年的樣子，對照現在的改變，真的非常感謝主的奇妙作為！最後，我想分享一段經節：

「就是要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人，這新人是照著神的形像造的，有真理的仁義和聖潔」（弗四22-24）。

我的見證到此，願一切榮耀歸給天上的真神。哈利路亞，阿們！

X X X

回家後，小韋傳來訊息：「哈利路亞，感謝傳道，這幾天為小妹解惑，遇見你們讓我對神的疑問一一得到解答，雖然心中還有許多未解的難題，但聽道理讓我覺得很溫暖……。感謝林姐妹長期帶領我和孩子接觸最正統的基督信仰——真耶穌教會。」

我想，主安排了太多天使，圍繞在小韋的身邊。從她的字裡行間，已能感受她收拾起原有的孤傲，取而代之的是柔順的提問與謙卑的接受。她也願意帶領孩子來參加家庭聚會。祈求慈愛的天父繼續帶領，讓福音的種子深植在這位女主人心中。

期待聖靈幫助，在不久的將來，她能帶領全家歸向主基督的懷抱，使一家大小的心性改變，在主的羊圈裡得著更豐盛的生命。

